

華東華南濕漉漉 抽濕機成「爆款」

月銷萬單無難度 帶旺乾衣機烘鞋機

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)濕漉漉的天氣已經連續數十日在華東、華南等地徘徊,太陽始終難露一面,對於那些「下雨下到懷疑人生」的地區消費者來說,抽濕機正成為必買電器。不少商家表示,從前抽濕機一直屬於冷門家電,但近期一下子就熱賣起來,月銷萬單完全不是問題。此外,其他可以抵抗雨天的烘乾機、暖被機、烘鞋機等,也都銷量大增。

今年立春以來,華東華南等地區天氣濕度極大。以上海為例,根據氣象部門統計上海出現了近145年中同期雨日第二高位,可以說是百年一遇。華南地區雖然降雨沒有華東地區多,但空氣濕度居高不下,有些地方甚至連續幾日出現100%濕度的情況。

「一日抽出8升水」

「以前從來不知道抽濕機這種家電,現在用上了,感覺一刻也離不開。」上海的張先生近日因不堪忍受潮濕,買了一台家用抽濕機。張先生稱,用後才知道抽濕機是最值得花錢的產品,「剝手」一台昂貴的完全有必要,現在家裡每天都要開着,一天就可抽出近8升水,利用率超高。

在持續的陰雨天下,抽濕機近幾個月銷量如坐了火箭一般直竄而上。香港文匯報記者走訪蘇寧實體店發現,該店進



蘇寧店中「C位」廣告牌。香港文匯報記者孔雯瓊攝

門正當中的「C位」廣告牌便是一款抽濕機產品。

店員告訴香港文匯報記者,店裡鮮少銷售抽濕機,但最近抽濕機成為「爆款」,很多人進店就是衝着除濕產品而來,有些家庭面積大的還會一下子購買2



潮濕天氣已經連續數十日在華東、華南等地徘徊,抽濕機隨之銷量大增。資料圖片

月銷高達1.8萬台

另據網上電商表示,抽濕機從去年12月起就銷量大增,原先買家多是工廠或倉庫,現在全是個人及家庭用戶,一天

就賣出幾百台,月銷量曾高達1.8萬台。該電商還表示,除了抽濕機的熱銷,其他多種可以對抗陰雨天氣的家電亦變得搶手。如衣櫃式烘乾機、掛壁乾衣機、暖被機等近期均銷量大增,是以往銷售業績的好幾倍。

網友爆笑評論

- @太陽,你不是去流浪了,你是被後羿補了一箭嗎?
- @湖北人民買洗衣機一定要買帶烘乾功能的,否則你的衣服可能一周都乾不了。
- @上下樓梯都得悠着點,不然分分钟讓你屁股開花。
- @問蘇州晴為何物???
- @冬天愛上了夏天,於是合夥幹掉了春天,還生了個寶寶,叫回南天。
- @年年都在吐槽回南天,已經成了華東、華南人民除春晚以外的固定槽點。
- @床單被子都濕透,木門漲得不行,連開門都費勁,老天爺太為難人了。

整理:香港文匯報編輯部

對標全球 浙江發佈大都市區規劃

香港文匯報訊(記者 王莉 杭州報道)21日,香港文匯報記者從浙江大都市區建設新聞發佈會上了解到,浙江將建設形成以杭州、寧波、溫州、金義四大都市區核心區為中心帶動,以環杭州灣、甬台溫、杭金衢、金麗溫四大城市連綿帶為軸線延伸,以四大都市經濟圈為輻射拓展的「四核、四帶、四圈」網絡型城市群空間格局。

據浙江省發改委副主任翁建榮介紹,浙江大都市區建設的總目標是「努力成為長三角世界級城市群一體化發展金南翼」。到2022年,大都市區核心區GDP總量全省佔比78%以上。

與此同時,杭州、寧波、溫州、金華將結合自身特點、優勢,重點打造一批包括杭州城西科創大走廊、錢塘江金融港灣等優勢平台。

杭州打造數字經濟第一城

翁建榮表示,大都市區建設主要任務首先是建設成為充滿活力的創新之城。他說:

「以G60科創大走廊為統領,打造一批科技創新發展帶和高質量發展的科技城。支持杭州、寧波創建全國綜合性產業創新中心,構築高端人才集聚高地,構建現代產業體系、推進各類開發區整合提升,強化創新創業服務體系建設。」杭州市副市長姚峰表示,杭州要打造數字經濟第一城,加快建設杭州錢塘江金融港灣,同時建設國際金融科技中心,主動與上海國際金融中心建設相融合。

「帶路」統領擴大開放

同時,翁建榮也指出,要以「一帶一路」為統領,高水平建設中國(浙江)自由貿易試驗區、電子世界貿易平台(eWTP)、寧波「一帶一路」建設綜合試驗區等特色板塊建設,打造長三角更高層次對外開放新高地、新型國際貿易金融中心,構建一流國際營商環境,建設一批國際社區,全面加快四大都市區城市國際化、企業國際化、人才國際化進程。



杭州將打造數字經濟第一城,同時建設國際金融科技中心。圖為2018中國計算機大會在杭州開幕。新華社

空客中國創新中心在深啟用

香港文匯報訊 據新華社報道,空中客車公司昨日在深圳正式啟用其在中國的創新中心,攜手中國創新力量為全球未來飛行注入更多活力和可能。這也是空客在亞洲設立的首個創新中心。

看好深圳本土優勢

空客表示,空客中國創新中心的使命在於充分利用包括創新人才、合作夥伴和生態系統在內的本土優勢,並將其與空客在航空航天的專業知識相結合,探索突破性技術、商業模式以及新增長機遇。

「空客視中國為夥伴,並且在民用航空、工業合作等領域展開深度合作。通過位於深圳的創新中心,我們將與優秀的中國夥伴攜手打造未來的天空。」空客公司首席執行官湯姆·恩德斯在創新中心啟動儀式上表示。

恩德斯說,深圳以其「深圳速度」讓世界矚目,速度對空客也尤為重要。空客將以更加開放的姿態和更快的速度展開創新研發,探索那些對未來行業發展有所助力的新技術。

專注五領域新技術

空客中國創新中心正式啟用後將持續專注於設計、測試和認證與硬件實驗室、客艙體驗、機上互聯、製造業創新和城市空中交通等五個領域相關的新技術。在創新中心啟用儀式上,空客與深圳市商務局簽署合作備忘錄,雙方將合作探索深圳的城市空中交通解決方案,加快城市空中交通在深圳的研發、應用和產業化。

目前,空客每年超過20%的商用飛機交付到中國市場。截止到2018年底,服務於中國市場的空客機隊規模超過1,700架。



空中客車在中國的首個創新中心選址深圳,是看中深圳的創新技术及商業模式優勢。圖為工作人員在天津進行空客A320系列飛機總裝。資料圖片

官方要求校長自查校車安全 確保「不帶病」上路



官方要求學校校長主動開展校車安全自查工作,保證出行安全。圖為在江蘇南京拍攝的校車。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道,中國教育部官網昨日刊發校車安全管理部際聯席會議辦公室2019年第2號預警(以下簡稱預警),要求學校校長主動開展校車安全自查工作,保證校車不「帶病」上路。

預警指出,新學期伊始,中小學(幼兒園)陸續開學,校車將伴隨部分學生(幼兒)往返於家校之間,運行安全管理進入高風險期。各地教育主管部門要會同校車安全管理部際聯席辦公室各成員單位,加強校車安全管理,確保《校車安全管理條例》落實到位。

預警要求,學校校長要按照「安全第一、預防為主」的原則,主動開展校車安全自查工作,發現問題,及時處理,保證校車不「帶病」上路。校車司機和隨車照管人員要加強校車安全知識、應急處置等相關知識的學習,做到安全駕駛,貼心照管。

堅決抵制「黑校車」

在提高安全意識方面,預警提出,中小學生和幼兒每學期至少參加一次學校統一組織的安全教育和疏散演練,不斷提高安全防範意識、自救自護技能和應急逃生能力。學生家長要提醒學生和幼

兒在乘坐校車時要保持安靜、不打開,幫助學生樹立安全第一的思想意識,養成良好的乘車習慣。各有關部門、學生家長和社會各界要提高警惕,堅決抵制乘坐「黑校車」上下學,在發現有「黑校車」上路運營或校車存在違法行為時,要積極向公安部門舉報,共同營造良好的校車運營環境。

2012年6月,中國國務院批覆同意成立校車安全管理部際聯席會議,教育部、公安部等20部門為成員單位,在國務院領導下統籌協調全國校車安全管理。

救人反被刑拘 福州男終免訴

香港文匯報訊 據新華社報道,昨日凌晨,福建省福州市公安局就「見義勇為被刑拘」一案發佈了案情通報,福州市晉安區檢察院認定趙某行為屬正當防衛,雖超過必要限度,為鼓勵見義勇為,對趙某作出不起訴決定。

2018年12月27日零時8分,福州市公安局晉安分局岳峰派出所接到報警,稱晉安區岳峰村某酒店式公寓有人打架。接警後,民警即出警處置。

制止施暴誤傷他人

福州市公安局發佈的通報說,50歲的包工頭李某(男)與27歲的娛樂場所服務員鄒某瀟(女),於2018年10月相識,並有多次往來。2018年12月26日晚,兩人酒後一同乘車到達鄒某瀟暫住處並發生爭吵,李某被鄒某瀟關在門外,李某踹門而入並和鄒某瀟發生肢體衝突,引來鄰居圍觀。樓上鄰居趙某下樓見李某正在毆打鄒某瀟,便上前制止拉拽李某,趙某和李某一同倒地。兩人起身後,李某打了趙某兩拳,趙某隨即將李某推倒在地,接着上前打了李某兩拳,並朝倒地的李某腹部踹了一腳,後趙某拿起房間內的凳子欲砸向李某,被鄒某瀟攔下,隨後趙某被自己的女友勸離現場。

經鑒定,李某被踢中腹部後橫結腸破裂,最終法醫鑒定表示,李某為重傷二級。經福州市公安局晉安分局偵查,趙某涉嫌犯故意伤害罪被刑事拘留,後轉取保候審,經進一步偵查,晉安公安分局以涉嫌過失致人重傷罪移送晉安區檢察院審查起訴。

檢方:鼓勵見義勇為

晉安區檢察院經審查認為,趙某的行為屬正當防衛,但超過必要限度,造成了被害人李某重傷的後果。鑒於趙某有制止不法侵害的行為,為弘揚社會正氣,鼓勵見義勇為,綜合全案事實證據,檢方對趙某作出不起訴決定。

內地專業社工破百萬

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)民政部副部長詹成付在昨日舉行的國新辦發佈會上表示,內地的社會工作到2018年有一個標誌性的里程碑,就是專業社會工作者突破了100萬人,成為內地經濟社會建設的一支重要的專業技術人才隊伍。民政部在推進社工工作的過程中,也從香港以及其他一些走在前面的國家和地區,學習不少先進經驗。

詹成付表示,近年來,民政部在社工崗位的開發、社工人才的使用、社工職業資格水平考試等方面取得了明顯成效。

小啟

因版面安排關係,「神州大地」今日暫停一期。